MUHASEBE UYGULAMALARI

2011 BS 3200-A

1.

Vergi Usul Kanunu'na goére "ticari mallar"
hangi degerleme Slgiisii ile degerlenir?

A) Tasarruf degeri
B) Mukayyet deger
C) ltibari deger

D) Maliyet bedeli
E) Emsal bedeli

Yapilan arastirma sonucunda kasa noksaninin
90.000 TL lik banka kredisi 6demesinin kayitlara
gegirilmesinin  unutulmasindan kaynaklandigi
tespit edilmigstir.

Bu bilgilere gore yapilacak diizeltme kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A) Banka Kredileri Hesabi 90.000 borglu, Kasa
Hesabi1 90.000 alacakl

B) Kasa Hesabi 90.000 borglu, Sayim ve
Tesellim Noksanlar Hesabi 90.000 alacakli

C) Banka Kredileri Hesabi 90.000 borglu,
Sayim ve Tesellim Noksanlan Hesabi
90.000 alacakli

D) Sayim ve Tesellim Noksanlan Hesabi
90.000 borglu, Kasa Hesabi 90.000
alacakli

E) Sayim ve Tesellim Noksanlan Hesabi
90.000 borglu, Banka Kredileri Hesabi

90.000 alacakh

Isletmenin 600 TL nominal degerli alacak
senetlerinin tasarruf degeri 400 TL ise
donemsonunda yapilacak muhasebe
kaydinda agsag@idakilerden hangisi dogrudur?

A) Reeskont Faiz Gelideri Hesabi 200 TL
alacaklandirilir.

B) Reeskont Faiz Gidereri Hesabi 200 TL
borglandirilir.

C) Alacak  Senetleri Hesabi 600 TL
borglandirilir.
D) Alacak  Senetleri Hesabi 400 TL

borglandirilir.
E) Alacak Senetleri Reeskontu Hesabi 200 TL
borglandirilir.

4.

5.

A

Isletmenin “C” mali ile ilgili ddnemigi ve
doénemsonu bilgileri asagidaki gibidir:

Satin Alma | Miktar Bir.Maliyet Top.Maliyet
Tarihi TL TL
Dénembasgi 40 8 320
mevcudu

19 Mayis 55 8,5 4675
11 Kasim 30 9 270

Donemsonunda igletmenin stoklarinda 45
adet “C” mali bulunmaktadr. ik giren ilk
glkar yontemine gore dénem iginde satilan
mallarin maliyeti kag TL dir?

A) 270
B) 467
C) 660
D) 745
E) 757

Asagidakilerden hangisi maddi duran

varliklarin 6zellikleri iginde yer almaz?

A) Ekonomik émlrleri bir yildan fazladir.

B) Fiziksel yipranma ve eskimeye tabidirer.

C) Ekonomik dmdurleri iginde amortismana tabi
tutulurlar.

D) Teknolojk olarak eskirler.

E) Satilmak amaciyla edinilifer.

Bir isletmeye ait baz bilgiler agagidaki gibidir:

_ GENEL YONETIM
GIDERLER| HESABI

GELECEK AYLARA AIT
GIDERLER HESABI

5.000 30.000 [ 5.000

Bu bilgilere gore agagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Genel yonetim giderlerinin 5.000 TL si
gelecek doneme aittir.

B) Genel yonetim giderleri, gelir tablosunda
30.000 TL olarak yer alir.

C) lginde bulunulan déneme ait gider 25.000
TL dir.

D) Donem Kari veya Zarari Hesabina
devredilecek tutar 25.000 TL dir.

E) Bilangonun aktifinde gelecek aylara ait
giderler 5.000 TL olarak yer alir.
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7.

Kredi alinan “ A “ Bankasinin génderdigi hesap
ozeti ile igletme kayitlar kargilastiriimis, hesaptan
gekilen 1.000 TL nin kayitlara 100 TL olarak

kaydedildigi saptanmigtir.

Bu bilgilere gore yapilacak diizeltme kaydi
asag@idakilerden hangisidir?

A)

KASAHS.

BANKA KREDILERI HS.

B)

BANKA
KREDILERI HS .
KASA HS.

C)

BANKA
KREDILERI HS.
KASA HS.

D)

BANKALAR HS

BANKA KREDILERI HS.

E)

KASAHS.
BANKALAR HS.

900
900
1.000
1.000
900
900
900
900
100
100

8. 7/A ve 7/B segenekleriyle ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) 7/A  segeneginde

giderler,

yardimcl

hesaplarda gesit esasina gore izlenir.

B) 7/B segeneginde giderler,

blyluk defter

hesaplarinda gesit esasina gore izlenir.
C) 7/A ve 7/B segeneklerinde ayni yansitma

hesaplan kullanilir
D) 7/A  segenegdinde
hesaplar

giderler,
araciligiyla

yansitma
6. gruptaki gelir

tablosu hesaplarina devredilirler.
E) 760, 770 ve 780 kodlu maliyet hesaplan
7/A segenegdinde kullanilan hesaplardir.

9.

10.

1.

12.

A

isletmenin bilango kalemlerine ait bazi bilgiler
soyledir:

- Bankalar 3.000 - Alacak Senetleri Reeskontu 1.000
- Alicilar 2.500 - Borg Senetleri 4.500
- Alacak - Borg Senetleri

Senetleri 8.000 Reeskontu 500
- Demirbaglar 4.000 - Personele Borglar 1.500

Bu bilgilere gore igletmenin 6zkaynak tutari kag
TL dir?

A) 10.500
B) 10.000
C) 9.500
D) 9.000
E) 8.500

Mali tablolarin diizenlenmesinden once
yapilacak iglem asagidakilerden hangisidir?

A) Hesaplann kapatilma kayitlarinin yapiimasi
B) Muhasebe igi envanter islemleri

C) Muhasebe digi envanter islemleri

D) Genel gegici mizanin dizenlenmesi

E) Kesin mizanin dizenlenmesi

Kurumsal vyapisi, igleyisi ve sermaye
buyikligli gibi ozellikleriyle en gelismis
sirket tur i asagidakiler den hangisidir?

A) Kooperatif

B) Limited sirket
C) Anonim sirket
D) Kollektif sirket
E) Yatirim ortaklid

Asagidaki sirketlerden hangisinde ortaklarin
tamaminin mutlaka gergek kigi olmasi
gerekir?

A) Limitet sirketlerde

B) Kollektif sirketlerde

C) Anonim sirketlerde

D) Sermayesi paylara
sirketlerde

E) Komandit sirketlerde

bolinmis komandit
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13. Asagidakilerden hangisi ozel olarak

14.

15.

"sirketler muhasebesi" kapsaminda yer alan
bir konu olarak diigiinilemez?

A) Sermaye degisiklik kayitlan

B) Kurulus kayitlan

C) Envanter kayitlan

D) Karveya zarar dagitim kayitlan
E) Tasfiye kayitlan

Bir kollektif girketin ek sermaye ihtiyaci
nedeniyle disardan yeni ortak alinmasi
halinde arttirllan sermaye, kayitlarda nasil
gosterilir?

A) Odenmis Sermaye Hesabinin alacaginda
B) Ortaklardan Alacaklar Hesabinin borcunda
C) Sermaye Hesabinin borcunda

D) Sermaye Hesabinin alacadinda

E) Ortaklara Borglar Hesabinin alacaginda

Asagidakilerden hangisi Ticaret Kanunu'nda
kolektif girketlere sermaye olarak
konabilecek varliklar arasinda yer almaz?

A) Telif haklan
B) Sahsiemek
C) Giderler

D) Ticari itibar

E) Alacaklar

16. ve 17. sorular asagidaki bilgilere

gobre cevaplandirilacaktir.

“A” ve Ortaklari Kolektif Sirketinin sermayesi
15.000 TL olup, ortaklarin sermaye paylari
asagidaki gibidir:

Ortak “A” : 8.000
Ortak “B” : 3.000
Ortak “C” : 4.000

Sirket, 2010 yili sonunda 2.100 TL zarar etmigtir.
Sozlesmeye gore, zarar ortaklar arasinda
sermaye paylariyla orantili dagitilacaktir.

A

A

16. Bu bilgilere gore, ortak “B” ye diigen zarar
pay! kag TL dir?

A) 420
B) 560
C) 660
D) 700
E) 1.120

17.  Yukaridaki bilgilere ve ortak “C”nin kendisine
diigen zarar payini nakden 6demesi
durumunda yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)
SERMAYE HS. 560
-"C" Sermaye Hs.
ORTAKLARA BORGLAR HS. 560
-Ortak "C" C/H

B)
ORTAKLARDAN
ALACAKLAR HS. 560
-Ortak "C” C/H
DONEM NET ZARARI HS. 560

C)
KASA HS. 560
ORTAKLARDAN ALACAKLAR HS. 560
-Ortak "C" C/H

D)
ORTAKLARA
BORGLAR HS. 560
-Ortak "C” C/H
KASA HS. 560

E)
KASA HS. 560
ODENMEMIS SERMAYE HS. 560
-Ortak "C" Ser. Taah. Hs.

18. Asagidakilerden hangisi kolektif girketlerde
kir dagtimmina iligkin esaslardan biri

deqildir?

A) Karortaklar arasinda esit dagitilir.

B) Kar ortaklann sermaye paylanna faiz
aynldiktan sonra dagitilir.

C) Kar yonetici ortaga pay verildikten sonra

dagitilir.
D) Kar vergi kanunlarinda yer alan hikimlere
gore dagitilir.

E) Kar sermaye paylanyla oranh dagitilir.

izleyen sayfaya geginiz.
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19.

20.

21.

22,

"Kom" Komandit Sirketinin  gegmis  yillar
zararindan, Komandite Ortak "Z" nin payina 700
TL, Komanditer Ortak "P" nin payina 1.100 TL
dismustir. Son yilin kdrindan da Komandite "Z"
nin payina 900 TL, Komanditer "P" nin payina
1.500 TL dusmektedir.

Bu Dbilgilere gore Komanditer "P" ye
odenecek kar payi kag TL dir?

A) 200
B) 400
C) 600
D) 800
E) Karpay 6denmez.

Asagidakilerden hangisi
ozelliklerinden biri degildir?

anonim sgirketin

A) Sermaye paylarinin senet ve bonolarla
temsil edilmesi

B) Tuzel kisilige sahip olmasi

C) Belirli paylara bélinmis esas sermayesi
olmasi

D) Ortaklarinin en az bes kisi olmasi

E) Kanunen yasak olmayan her turli amag ve
konu igin kurulabilmesi

Anonim sirketlerin kurulugunda 6denen noter
ve tescil giderleri asagidaki hesaplardan
hangisine kaydedilir?

A) Olagan Gider ve Zararlar Hesabina

B) Komisyon Giderleri Hesabina

C) Finansman Giderleri Hesabina

D) Genel Yonetim Giderleri Hesabina

E) Kurulug ve Orgiitlenme Giderleri Hesabina

Mali kar hesaplanirken
hangisi dikkate alinmaz?

asagidakiler den

A) Degerleme farklari

B) Kanunen kabul edilmeyen giderler
C) Vergiden muaf gelirler

D) Yasal yedek akgeler

E) Gegmis yillar zararlari

A

23.

24,

25,

A

Ticari karn 100.000 TL, kabul edilmeyen
giderleri 5.000 TL olan bir anonim sgirketin
odeyecegi kurumlar vergisi kag TL dir?

A) 21.000
B) 20.000
C) 19.000
D) 15.750
E) 10.500

"V" Limited Sirketinin 6denmis sermayesi 8.000
TL , donem kan 1.000 TL dir. Ayni donemde
kanunen kabul edimeyen giderder 100 TL,
vergiden muaf gelilei 600 TL olarak
saptanmistir.

Bu bilgilere gore, sirketin dagitacag birinci
temettii tutari kag TL dir?

A) 400
B) 375
C) 100
D) 50
E) 47

Limitet sirketlerin kurulus iglemleri ile ilgili
olarak  agagidaki ifadelerden hangisi

yanhstir?

A) TaahhUlt edilen nakdi sermayenin %' Unln
en geg Ug ay iginde 6denmesi gerekir.

B) Kurulug surecinin  baslayabilmesi igin
sermayenin %' Unun bankaya bloke
ettirlmesi gerekmez.

C) Nakit disinda semmaye olarak konan
varliklarin ~ degerleri  bilirkisi  tarafindan
belirlenir.

D) Sermaye olarak konulan mal ve hak, ozel
bir sicile kayith ise, kurulusun tescil
tarihinden itibaren ilgili sicilde sirket adina
tescil ettirilir.

E) Sermaye taahhttlerinin baslangigta yerine
getirimeyen %' Unln en ge¢ bir yil iginde
odenmesi gerekir.
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26.

27.

28.

29.

Limited sirketlerle ilgili agsa@idaki ifadelerden
hangisi yanlistir?

A) Sermayesien az5.000 TL dir.

B) Ortak sayisi 50'den fazla olamaz.

C) Ortaklarin sorumluluklan
taahhutleriile sinirfhdir.

D) Sigortacilik yapabilirler.

E) Ortaklarin sermaye paylan birbirinden farkl
olabilir.

sermaye

Asagidakilerden hangisi kolektif girketlerde
tasfiye nedeni degildir?

A) Sirketin bagka bir sirketle birlesmesi

B) Ortaklarn sirkete olan borglarini
odememeleri

C) Sozlesmede belirlenen slirenin dolmasi

D) Ortak sayisinin ikinin altina dismesi

E) Ortaklarin oybirligi ile alacaklan dagilma
kararn

Tasfiye edilen bir limitet sirketin tasfiye sonu
bilangosunda; sermaye 50.000 TL, yasal
yedekleri 10.000 TL, gegmis yillar zararlan
8.000 TL ve donem net zaran 5.000 TL ise,
ortaklara 6denecek tutar kag TL dir?

A) 37.000
B) 42.000
C) 45.000
D) 47.000
E) 50.000

Devir yolu ile birlegsmede, devralan girketin
ilk muhasebe kayd asagidakilerden
hangisidir?

A) Kendibilangosuna gore agilis kaydi

B) Devralinan sirketin bilangosuna gore acilig
kaydi

C) Yeni hisse senetlerinin ihraci kaydi

D) Devralinan sirketin varliklarinin satig kaydi

E) Yeni ortaklarin sermaye taahhudu

A

A

30. Sirketlerin birlegsmesi durumunda birlegen

girketlerin varlhklarinin yeni girkete
devredilmesinde asagidaki hesaplardan
hangisi borglandirilir?

A) Bankalar

B) Diger Cesitli Alacaklar
C) Tican Mallar

D) Hisse senetleri

E) Alacak senetleri
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